Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма
Публичные призывы могут быть распространены в любой форме: письменной, устной, по электронной почте и т.п.
Призывы – это воздействие на сознание и волю людей в целях возбуждения у них желания вести себя определенным образом.
Под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными и нуждающимися в поддержке и подражании (см. примечание к ст. 205.2 УК РФ).
Рассматриваемое преступление отличается от преступлений, связанных с подстрекательством к совершению террористического акта (ст. 205 УК РФ) и содействием террористической деятельности (ст. 205.1 УК РФ), тем, что виновное лицо не вовлекает то или иное лицо в совершение конкретных преступных деяний террористической направленности, а в присутствии других людей (публично) призывает действовать методами террора для решения социальных проблем или одобряет терроризм как идеологию и практику террористических организаций или отдельных лиц.
Ответственность по статье 205.2 УК РФ за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма.
1. Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма -
[bookmark: dst2126]► наказываются штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.
[bookmark: dst2127]2. Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", -
[bookmark: dst2128]► наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.


Разъяснения действующего законодательства подготовлены прокуратурой Кузнецкого района. 
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