	Что учесть, направляя на предварительные и периодические медосмотры педагогических работников
  




	1. Какие особенности направления на предварительный медицинский осмотр педагогических работников 


Особенность в том, что педагога при приеме на работу и до такого медосмотра нужно направить на обязательное психиатрическое освидетельствование (его результаты он должен будет предъявить при предварительном медосмотре). В остальном порядок направления на предварительный медосмотр при поступлении на работу стандартный, например, как при направлении на такой медосмотр работников, которым предстоит работа повышенной опасности. В частности, у вас должен быть список лиц, подлежащих предварительным медосмотрам при поступлении на работу. На его основании заполните и выдайте конкретному лицу направление на медосмотр в лицензированную медорганизацию. Расходы несете вы. Это следует из ч. 3 ст. 214, ч. 1, 2, 8, 9 ст. 220 ТК РФ, п. 46 ч. 1 ст. 12 Закона о лицензировании, п. п. 8, 9, 11 Порядка проведения медосмотров работников. 
 
	  
2. Какие особенности проведения периодических медицинских осмотров педагогических работников 


Особенности проведения периодических медосмотров педагогических работников, в частности, следующие: 
нужно направить список работников для прохождения периодического медосмотра в течение 10 рабочих дней с даты утверждения данного списка в территориальный орган госсанэпиднадзора по фактическому месту нахождения организации. Это следует из п. 22 Порядка проведения медосмотров работников, п. 25 Приложения к Порядку проведения медосмотров работников, Писем Минздрава России от 26.04.2021 N 28-/3049566-3532, Минтруда России N 15-2/10/В-8809, Минздрава России N 28-5/И/2-10974 от 16.07.2021; 
медосмотры проводятся один раз в год, включая, в частности, осмотр у врача-стоматолога, врача-отоларинголога, проведение исследований крови на сифилис (п. 25 Приложения к Порядку проведения медосмотров работников). 
Не считая особенностей, сам порядок проведения периодических медосмотров такой же, как, например, порядок проведения медосмотров работников, которым предстоит работа повышенной опасности. В частности, вы составляете списки работников, подлежащих медосмотрам, выдаете им направление в лицензированную медицинскую организацию, несете расходы на медосмотр, беспрепятственно отпускаете их с работы, сохраняете за ними место работы и средний заработок на время медосмотра. Это следует из ст. 185, ч. 3 ст. 214, ч. 9 ст. 220 ТК РФ, ч. 5 ст. 24 Закона об охране здоровья, п. 46 ч. 1 ст. 12 Закона о лицензировании, п. п. 21, 23, 25 Порядка проведения медосмотров работников. 
 
	  
3. Различаются ли периодичность и объем медосмотров в зависимости от вида образовательной организации, где работает педагог 


Нет, именно по видам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, законом не установлены специальные периодичность и объем обязательных медицинских осмотров педагогов. Уточним: педагоги, в частности, общеобразовательных организаций при поступлении на работу и до предварительного медосмотра должны пройти психиатрическое освидетельствование (об этом ниже). 
Так, установлены периодичность и объем медосмотров при работах во всех организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей. То есть, например, педагог организации дополнительного образования, реализующей дополнительные общеразвивающие программы для несовершеннолетних, проходит медосмотры так же, как и педагог общеобразовательной организации, - раз в год с участием, в частности, врача-стоматолога, врача-отоларинголога (ч. 5 ст. 66, ч. 2 ст. 75 Закона об образовании, п. 25 Приложения к Порядку проведения медосмотров работников, Письмо Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 10.02.2021 N 62). 
Также нет разницы по периодичности и объему медосмотров педагогических работников, у которых, например, по результатам спецоценки установлены вредные условия труда с воздействием фактора напряженности трудового процесса "нагрузка на голосовой аппарат" (суммарное количество часов, наговариваемое в неделю, более 20 часов). Неважно, будут это, например, преподаватели образовательных организаций высшего образования или организаций дополнительного профессионального образования. Медосмотр и те и другие проходят раз в год с участием, в частности, врача-отоларинголога (ч. 1 ст. 3 Закона о спецоценке, п. 5.2.2 Перечня факторов и работ, при которых проводятся обязательные медосмотры, п. 5.2.2 Приложения к Порядку проведения медосмотров работников, Письмо Минздрава России от 26.04.2021 N 28-/3049566-3532). 

	4. Как направить педагогического работника на психиатрическое освидетельствование


[bookmark: _GoBack]Педагогического работника при поступлении на работу и до предварительного медосмотра направьте на психиатрическое освидетельствование. Решение врачебной комиссии, проводившей такое освидетельствование, работник должен предъявить при предварительном медосмотре. Это следует из ст. 215, ч. 8 ст. 220 ТК РФ, п. 4 Порядка прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, его периодичность, утвержденного Приказом Минздрава России от 20.05.2022 N 342н, п. п. 11, 29 Порядка проведения медосмотров. Повторно проходить психиатрическое освидетельствование не требуется, если работник поступает на работу по виду деятельности, по которому ранее его проходил (не позднее двух лет), и по состоянию психического здоровья был пригоден к работе (п. 5 названного Порядка).
  
Порядок направления на психиатрическое освидетельствование следующий. Заключите договор с лицензированной медицинской организацией, в которой создана соответствующая врачебная комиссия. Выдайте работнику направление. Сохраните за ним место работы и средний заработок на время прохождения освидетельствования. Расходы на освидетельствование несете вы (ст. 185, ч. 3 ст. 214, ч. 9 ст. 220 ТК РФ, п. 46 ч. 1 ст. 12 Закона о лицензировании, п. п. 4, 7 указанного Порядка). 
 
	  
5. Какие риски могут быть связаны с особенностями проведения медосмотров педагогических работников 


Для вас возможен, в частности, риск административной ответственности по ч. 3, 5 ст. 5.27.1 КоАП РФ, если допустите к работе педагогического работника без прохождения предварительного и (или) периодического медосмотра, а ваша деятельность при этом связана с воспитанием и обучением детей. 
Наказание по ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ предусмотрено за допуск каждого такого работника (п. 22 Постановления Пленума ВС РФ от 23.12.2021 N 45). 
За повторное аналогичное правонарушение может наступить ответственность по ч. 5 ст. 5.27.1 КоАП РФ. Для должностного лица такая ответственность не зависит от того, совершены аналогичные правонарушения по одному месту работы или в разных организациях (п. 8 названного Постановления). 

