Какие льготы и меры соцподдержки предоставляются ветеранам военной службы?
	
Налоговые льготы


Право ветеранов военной службы на применение налоговых льгот часто связано с наличием у них инвалидности вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей военной службы. Так, ветераны военной службы имеют право на следующие налоговые льготы. 
  
1.По НДФЛ 
[bookmark: _GoBack]Ветераны военной службы - налоговые резиденты РФ, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с несением военной службы, имеют право на стандартный налоговый вычет в размере 3 000 руб. за каждый месяц календарного года в отношении доходов, облагаемых НДФЛ и учитываемых при определении налоговых баз в установленном порядке (п. п. 3, 6 ст. 210, пп. 1 п. 1 ст. 218, ст. 216 НК РФ). 
  
2.По налогу на имущество физических лиц 
Ветераны, признанные инвалидами I или II группы либо уволенные с военной службы по определенным основаниям (в частности, по состоянию здоровья) и имеющие общую продолжительность военной службы 20 и более лет, имеют право не уплачивать налог на имущество в отношении одного объекта налогообложения каждого вида, находящегося в собственности ветерана, не используемого им в предпринимательской деятельности. Льгота не применяется в отношении имущества, кадастровая стоимость которого превышает 300 млн руб. (за исключением гаражей и машино-мест в таких объектах) (пп. 2, 7 п. 1, п. п. 2, 3, 5 ст. 407 НК РФ). 
  
3.По земельному налогу 
Налоговая база по земельному налогу уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка, принадлежащего ветеранам, признанным инвалидами I или II группы (пп. 2 п. 5, п. 6.1 ст. 391 НК РФ). 
Кроме того, в Москве налоговая база для таких налогоплательщиков дополнительно уменьшается на 1 млн руб. (п. 2 ч. 2 ст. 3.1 Закона г. Москвы от 24.11.2004 N 74). 
  
4.По транспортному налогу 
Льготы по транспортному налогу могут устанавливаться ветеранам законами субъектов РФ. Так, в Москве ветераны, признанные инвалидами I или II группы, не уплачивают транспортный налог в отношении одного зарегистрированного на них легкового автомобиля с мощностью двигателя не свыше 200 л. с. (147,1 кВт) (п. 3 ст. 56, ст. 356 НК РФ; п. 6 ч. 1, ч. 5 ст. 4 Закона г. Москвы от 09.07.2008 N 33). 
  
5.По госпошлине 
Ветераны, обращающиеся в суд за защитой своих прав, установленных законодательством о ветеранах, освобождены от уплаты госпошлины, если цена иска не превышает 1 млн руб. При цене иска свыше 1 млн руб. госпошлина рассчитывается так: сумма госпошлины, исчисленная исходя из цены иска, уменьшается на сумму госпошлины, подлежащей уплате при цене иска 1 млн руб. (пп. 3 п. 2, п. 3 ст. 333.36 НК РФ). 
	
Увеличение размера пенсии за выслугу лет ветеранам-инвалидам


Ветеранам военной службы, ставшим инвалидами вследствие военной травмы, военная пенсия за выслугу лет увеличивается в зависимости от установленной им группы инвалидности (п. "а" ст. 16 Закона от 12.02.1993 N 4468-1): 
1)инвалидам I группы - на 300% расчетного размера пенсии; 
2)инвалидам II группы - на 250% расчетного размера пенсии; 
3)инвалидам III группы - на 175% расчетного размера пенсии. 
	
Льготы по возмещению издержек, связанных с рассмотрением административного дела


Ветераны военной службы, являющиеся административными истцами и административными ответчиками, освобождаются от возмещения издержек, связанных с рассмотрением административного дела (п. 3 ст. 107 КАС РФ). 
  

