Какие требования предъявляются к пожарной безопасности в образовательных учреждениях
	
1. Требования к зданиям и помещениям


Различными правовыми актами для зданий и помещений образовательных учреждений установлены специальные (как правило более строгие по сравнению с общими) требования. 
Образовательным организациям различных видов присвоены определенные подклассы функциональной пожарной опасности, а именно (пп. "а" п. 1, пп. "а" и "б" п. 4 ч. 1 ст. 32 Технического регламента о пожарной безопасности): 
[bookmark: _GoBack]Ф1.1 - здания дошкольных образовательных организаций, спальные корпуса образовательных организаций с наличием интерната и детских организаций; 
Ф4.1 - здания общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей, профессиональных образовательных организаций; 
Ф4.2 - здания образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования. 
Подкласс и класс объекта влияют на требования, которым он должен соответствовать. Требования эти содержатся в большом количестве актов, поэтому рекомендуем уточнить требования именно для вашего объекта по нормам и правилам пожарной безопасности. В актах следует искать указания на тип учреждения (образовательное) и на класс, подкласс функциональной пожарной опасности. Например, если у вас дошкольная образовательная организация, необходимо установить требования, предъявляемые к объектам класса Ф1 и подкласса Ф1.1. 
В частности, для образовательных учреждений есть специальные требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям, эвакуационным путям и выходам, пожарной сигнализации, внутренней отделке помещений, размещению встроенных стоянок автомобилей. 
Кроме того, образовательные учреждения должны соблюдать общие требования, в том числе к планам эвакуации при пожаре, эвакуационным выходам, эвакуационным путям, пожарным лестницам, противопожарным дверям, знакам пожарной безопасности. 
 
	  
2. Требования к обучению мерам пожарной безопасности 


Обучение учащихся мерам пожарной безопасности является обязательным для образовательной организации (ч. 5 ст. 25 Закона о пожарной безопасности). 
Перед началом каждого учебного года (семестра) с обучающимися нужно провести занятия по обучению противопожарным требованиям. В том числе нужно учить их пользоваться средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения от опасных факторов пожара и первичными средствами пожаротушения (п. 92 Правил противопожарного режима). 
Кроме того, руководитель образовательного учреждения, как и любой другой организации, должен организовать обучение работников мерам пожарной безопасности (ст. 37 Закона о пожарной безопасности). 
 
	  
3. Требования к работе с опасными веществами и материалами 


При проведении в общеобразовательном учреждении опытов (экспериментов) должны, в частности, соблюдаться следующие правила: 
-запрещено работать на опытных (экспериментальных) установках, которые связаны с применением пожаровзрывоопасных и пожароопасных веществ и материалов, если они не приняты в эксплуатацию в установленном порядке (п. 88 Правил противопожарного режима); 
-руководитель (ответственный исполнитель) экспериментального исследования обязан принять необходимые меры пожарной безопасности, предусмотренные инструкцией (п. 88 Правил противопожарного режима); 
-нельзя вести работы в вытяжном шкафу, если в нем есть посторонние вещества, материалы и оборудование, а также если он неисправен или отключена система вентиляции (п. 89 Правил противопожарного режима). 
После экспериментов ответственный исполнитель должен обеспечить промывку пожаробезопасными растворами (составами) сосудов, в которых проводились работы с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями (п. 90 Правил противопожарного режима). 
 
	  
3.1. Доставка и хранение опасных веществ и материалов 


Доставка легковоспламеняющихся и горючих жидкостей в помещения образовательного учреждения возможна только в закрытой таре. Их хранение в помещениях для опытов (экспериментов) допускается в количествах, не превышающих сменную потребность по нормам потребления для конкретных установок (п. 88 Правил противопожарного режима). 
После занятий педагогический работник должен убрать все пожароопасные и пожаровзрывоопасные вещества и материалы в помещения, оборудованные для их временного хранения (п. 90 Правил противопожарного режима). 
По окончании рабочего дня ответственный за пожарную безопасность организует сбор отработанных легковоспламеняющихся и горючих жидкостей в специальную закрытую тару и удаление из лаборатории для дальнейшей утилизации (п. 90 Правил противопожарного режима). 
  

