Захват заложника (ст. 206 УК РФ)
Под заложником понимается физическое лицо, захваченное и (или) удерживаемое в целях понуждения государства, организации или отдельных лиц совершить какое-либо действие или воздержание от совершения какого-либо действия как условия освобождения удерживаемого лица.
Захват заложника – противоправное завладение человеком, сопровождающееся лишением его свободы.
Удержание заложника – противоправное насильственное препятствие выходу заложника на свободу.
Преступление признается оконченным с момента фактического лишения свободы человека, взятого или удерживаемого в качестве заложника, независимо от продолжительности лишения свободы данного лица.
Под применением насилия, опасного для жизни или здоровья, понимается причинение легкого, средней тяжести или тяжкого вреда здоровью.
Применение оружия (огнестрельного, холодного, газового, иного), предметов, используемых в качестве оружия (хозяйственно-бытового или иного назначения), означает их фактическое использование для причинения вреда здоровью человека.
Под захватом в качестве заложника заведомо несовершеннолетнего понимается совершение этих действий в отношении лица, не достигшего к моменту захвата 18-летнего возраста, о чем было известно виновному.
Под женщиной, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности, следует понимать заложницу только с внешне очевидными признаками беременности либо и без таких признаков при условии, что виновный обладает достоверной информацией о ее беременности.
Признаки захвата в заложники двух или более лиц и совершения из корыстных побуждений понимаются так же, как аналогичные признаки убийства при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 105 УК РФ).
Часть 3 ст. 206 УК РФ предусматривает ответственность за захват заложника совершенный организованной группой или повлекший по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия. Понятие организованной группы дается в п. 3 ст. 35 УК РФ.
По ч. 4 ст. 206 УК РФ наступает повышенная ответственность за деяния, предусмотренные ч. 1 или 2 ст. 205.2 УК РФ, если они повлекли умышленное причинение смерти человеку.
В примечании к ст. 206 УК РФ сформулированы условия освобождения от уголовной ответственности за захват заложника лица, добровольно или по требованию властей освободившего заложника, если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Ответственность по статье 206 УК РФ.
1. Захват или удержание лица в качестве заложника, совершенные в целях понуждения государства, организации или гражданина совершить какое-либо действие или воздержаться от совершения какого-либо действия как условия освобождения заложника, -
[bookmark: dst101323]► наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.
[bookmark: dst101324]2. Те же деяния, совершенные:
[bookmark: dst101325]а) группой лиц по предварительному сговору;
[bookmark: dst102829][bookmark: dst101327]в) с применением насилия, опасного для жизни или здоровья;
[bookmark: dst101328]г) с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия;
[bookmark: dst101329]д) в отношении заведомо несовершеннолетнего;
[bookmark: dst101330]е) в отношении женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности;
[bookmark: dst101331]ж) в отношении двух или более лиц;
[bookmark: dst101332]з) из корыстных побуждений или по найму, -
[bookmark: dst103577]► наказываются лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.
[bookmark: dst101334]3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они совершены организованной группой либо повлекли по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, -
[bookmark: dst103578]► наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.
[bookmark: dst103358]4. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они повлекли умышленное причинение смерти человеку, -
[bookmark: dst103579]► наказываются лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.
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