Вот и наступили долгожданные весенние каникулы! Их нужно провести с пользой и интересно. Для этого и отправились учащиеся 7, 8,9 классов в ледовый дворец "Арена" города Кузнецк. Ребята посещают каток регулярно, но каждый раз от этого посещения испытывают массу позитивных эмоций. Но были и такие ребята, которые на коньки встали впервые. Час массового катания пролетел очень быстро. Дети остались очень довольны!!!
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На  весенних  каникулах  среди  учеников  начальных  классов  прошёл спортивный  праздник.  Праздник  состоял  из  двух  частей.    Первая  часть  -  конкурс  «Весёлые  старты».  Участники  разделились  на  две  команды  и  соревновались  друг  с  другом.  Это  были  конкурсы  с  мячами,  со  скакалками,   с  обручами.  Обе  команды  проявили  сноровку,  быстроту,  ловкость.  В  первой  команде  ребята  были  более  организованы,   собраны,  внимательны  и  поэтому  в  конкурсе  победила  первая  команда. Вторая  часть -  игры  разных  народов.  Ученики  с  удовольствием  играли  в  массовые  игры.  В  заключение  праздника  все  участники  получили  сладкие  призы.
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6 марта учащиеся 10- 11 класса провели спортивные соревнования по баскетболупод девизом  " Хочу быть первым!" В этом им помогли ученики среднего звена. Очень активно себя проявили такие учащиеся как Майорова Анна, Казбеев Александр, МакаевАйса, они не только были первыми, но и обучали игре в баскетбол своих младших товарищей. Соревнования прошли увлекательно и с большой пользой!

Бабочки издавна привлекали внимание человека. Бабочки - это крупная группа насекомых, которую можно найти повсеместно в любом регионе мира. Вместе с мотыльками они составляют отряд Lepidoptera (Чешуйчатокрылые).Существует около 12 семейств бабочек. Многие взрослые мотыльки и бабочки питаются нектаром, который они высасывают из цветов.В процессе питания они могут переносить пыльцу с одного цветка на другой – таким образом, многие растения зависят от мотыльков и бабочек в плане опыления. Как и мотыльки, бабочки имеют удлиненные сосущие рты и две пары крыльев,если к бабочке прикоснуться. Бабочки представляют собой эволюционную ветвь мотыльков. Происхождение их может датироваться меловым периодом, который закончился 65 миллионов лет назад. Самые ранние свидетельства о возможном существовании бабочек(скорее всего, это были толстоголовки) относятся к периоду 57 миллионов лет назад и были обнаружены в современной Дании. Бабочки - это хрупкие и прекрасные создания, олицетворяющие безграничную фантазию природы. Свыше 700 бабочек со всех уголков света были привезены в краеведческий музей г. Кузнецка. 
Полюбоваться этими экзотическими существами ездили учащиеся 6 класса. Их поразило многообразие бабочек. Ребята узнали, что самая большая бабочка в мире - Сатурния Атлас. Кроме бабочек, на выставке ребят удивили тропические жуки, которые отличались друг от друга размером и окраской. Учащиеся были в восторге от увиденного!
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Вот и наступили долгожданные весенние каникулы! Не надо вставать рано, бежать в школу, учить уроки. Но чем же заняться во время каникул? Можно посмотреть мультфильмы, почитать книгу, поиграть с друзьями на улице. А можно прийти в школу, но не учиться, а отдохнуть. Учителя начальных классов подготовили детям различные мероприятия. 24 марта, в первый день каникул, ребята совершили заочную экскурсию в мир лекарственных растений. Они посетили "Зелёную аптеку", где их встретил Травник и рассказал много интересного о лекарственных травах: "Почка, стебель, лист и ветка -это лучшая таблетка". Из рассказа Травника ребята узнали, что человек еще издавна заметил, что животные среди множества растений выбирают только те, которые помогут им излечиться. Русский царь Пётр Первый издал указ о создании аптекарских огородов, на которых выращивали лекарственные растения.
В конце была проведена викторина, и был выявлен лучший аптекарь. Победителем викторины стала Егорова Марина, а лучшим аптекарем - Шафиев Ринат.
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