В первой декаде апреля в МОУ СОШ с. Пионер прошли классные часы по воспитанию толерантности.

В 5 классе был проведен классный час  на тему «Воспитание толерантности». Ребята познакомились с понятиями "толерантность", "проявление толерантности"; узнали, что Современный культурный человек – это не только образованный человек, 

но человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом. Учащиеся рассмотрели значение термина "толерантность" в разных языках.В ходе классного часа ребята размышляли над вопросами: 

1.
Какое из определений "толерантности" вам импонирует более всего? 

2.
Почему на ваш взгляд, в разных странах определения различны? 

3.
А что же объединяет эти определения? 

4.
Почему так актуальна толерантность в настоящее время?

Ребятам были предложены для анализа тексты, в которых раскрывается сущность толерантной и интолерантной личности. Затем дети были поделены на две группы, где Первая группа  описывала основные черты, присущие толерантной личности, 

вторая – черты, присущие интолерантной личности. Итогом классного часа стало создание учащимися правил толерантного общения:

1.
Уважай собеседника. 

2.
Старайся понять то, о чем говорят другие. 

3.
Отстаивай свое мнение тактично. 

4.
Ищи лучшие аргументы. 

5.
Будь справедливым, готовым принять правоту другого. 

6.
Стремись учитывать интересы других.
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Во втором классе прошёл устный журнал по толерантности - "Близкие люди - близкими будьте!"Ученики узнали, что под словом толерантность подразумевается уважение к окружающим, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира. Проявлять толерантность – это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в этом мире, сохраняя при этом свою индивидуальность.  Ученикам были предложены ситуации из жизни,например,младший брат сломал твою игрушку.

1. Ты его прощаешь?

2. Ты ударяешь его?

 ...Решая данные проблемы, дети сами пришли к выводу, что, сделав добро, человек сам становится лучше, чище, светлее; что все люди должны быть внимательны к людям любой другой национальности; что наш Класс – это маленькая семья. И хотелось бы, чтобы в нашей семье всегда царили доброта, уважение, взаимопонимание и не было бы ссор и взаимных обид... А  для этого нужно  уважать мнение других и тактично отстаивать своё личное мнение,стремиться учитывать не только свои интересы,но и  интересы других и быть добрым,честным и справедливым по отношению ко всем, кто живёт рядом с нами!
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Британский писатель Джордж Бернард сказал: "Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди" "Научиться жить на земле, как люди" - так назывался классный час, проводимый в 1 классе. Ребята говорили о том, какие человеческие качества способствуют проживанию в мире и согласии. Узнали значение слова "толерантность". Толерантность было изображено в виде солнца, а лучами названы следующие качества: уважение человеческого достоинства, прощение, милосердие, терпимость к другим верованиям. Затем ребята работали в группах, составляя правила толерантного общения. Детям были предложены упражнения "Камушек в ботинке" (найти в себе то, что мешает жить ему в мире с самим с собой и с окружающими людьми); упражнение "Жемчужина в лавке" (отыскать в себе то, что является наивысшим достоинством). В заключении дети украсили дерево толерантности листочками, на которых написали добрые слова.
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В 9 классе был проведен классный час по теме: " Воспитание толерантности". Ребятам разъяснялось, что "толерантность - это то, что делает возможным достижение мира и ведет от культуры войны к культуре мира". Толерантность - это миролюбие, терпимость к этническим, религиозным, политическим, межличностным разногласиям.признание возможности равноправного существования "другого". Толерантность - это человеческая добродетель: искусство жить в мире разных людей, идей.В то же время, толерантность - это не уступка, снисхождение или потворство, а активная  жизненная позиция на основе признания иного.
В  6 классе прошёл урок по теме «Мы- многонациональный народ России». Цель урока: способствовать закреплению в сознании учащихся убеждения, что Россия- многонациональная страна и к каждой национальности нужно относится с уважением.

Урок проходил в форме ролевой игры. Класс делился на группы: голубоглазые и кареглазые.

Цель игры: показать проблему дискриминации

По мнению инопланетянина: голубоглазые - это духовный потенциал, кареглазые способны выполнять только физическую работу. По ходу игры дети выяснили, что это не так. Они приводили примеры культурных деятелей, учёных, предпринимателей, которые опровергали мнение инопланетянина. На своём примере, дети убедились в том, что очень обидно слышать, что ты не способен  быть  духовно  богатым.      

В конце урока  был проведён тренинг «Толерантность», в ходе которого дети пришли к выводу, что каждый из нас должен быть терпим к представителям разных национальностей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

